

# 消费日报

2021年7月14日  
星期三  
总第8004期  
第5063期  
今日4版

## 我国已建成100余个工业互联网平台

本报讯 记者从2021年世界人工智能大会上获悉:我国工业互联网平台发展迅速,目前已完成100余个平台建设,连接工业设备总数达到7300万台套。据了解,“综合型+特色型+专业型”平台体系已基本形成,带动社会资本投入近260亿元,培育了一批平台创新解决方案和高价值工业APP。

A版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号CN 11-0057 ■ 代号81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

## 习近平总书记“七一”重要讲话激励广大青年师生不负党和人民的殷切期望

# 努力成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量

### 奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

未来属于青年,希望寄予青年。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记发表重要讲话,深情寄语新时代的中国青年“以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望”,在广大青年师生中引起热烈反响。

大家表示,当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任,要在中国共产党的旗帜下,把青春奋斗融入党和人民事业,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

#### 矢志不移听党话跟党走

办好中国的事情,关键在党。习近平总书记指出:“中华民族近代以来180多年的历史、中国共产党成立以来100年的历史、中华人民共和国成立以来70多年的历史都充分证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

广大青年师生表示,一部党史就是一代代青年矢志不移听党话跟党走的奋斗历史,这是中国青年的无上荣光。新的征程上,我们必须坚持党的全面领导,永远听党话跟党走。

“站在天安门广场抒发‘请党放心、强国有我’的青春誓言,我不禁流下激动的泪水。”中国人民大学财政金融学院硕士研究生杜欣泽参加了庆祝大会。他说,100年前,一群新青年高举马克思主义思想火炬,在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。“他们的崇高精神永远铭记在我心中。今天,我们成长在这样一个伟大的时代,应当牢记总书记殷切嘱托,弘扬光荣传统,赓续红色血脉。”

浙江温州市瓯海区学生实践学校近日迎来一批参加红色研学实践的青少年,参观革命旧址,开展劳动教育。校长杜丽君说:“我们要毫不动摇坚持党对教育工作的全面领导,全面贯彻党的教育方针,坚持正确办学方向。学校将继续以劳动实践教育作为突破口,开发劳动实践教育课程,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家

的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。

“如何让大学生理解中国共产党、读懂当代中国,对思政课教师来说是考验更是责任。”华北电力大学(保定)马克思主义学院青年教师赵鲁臻说,要把习近平总书记“七一”重要讲话精神融入思政课教学,在秋季学期“开学第一课”中作为重点教学内容安排,教育引导大学生为实现第二个百年奋斗目标贡献青春力量。

“习近平总书记强调,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。这让我感到为党做好新时代青少年工作的光荣使命。”现场聆听讲话,北京市中关村三小少先队员大队辅导员冯小宇表示,要始终聚焦为党育人、为国育才的主责主业,着力发挥党、团、队相衔接的育人工作链条的政治功能,用生动语言和创新方式让青少年自觉听党话、坚定跟党走。

#### 践行以人民为中心的发展思想

“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”“任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图,都是绝不会得逞的”……

听到习近平总书记的铿锵话语,广大青年师生内心燃起“全心全意为人民服务”的高涨热情。清华大学新闻与传播学院本科生次旦央吉在庆祝大会现场激动地不停鼓掌。

“中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。今年我光荣入党,非常自豪。”次旦央吉说,自己将作为学校研究生支教团一员,前往西藏军区拉萨八一学校支教。“从西藏来,回西藏去。我愿像格桑花一样扎根西部、坚韧不拔,为实现各族群众‘学有所教’贡献力量!”

中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。中国共产党始终代表最广大人民根本利益,与人民休戚与共、生死相依。

北京大学第三医院团委副书记、神经外科主治医师吴昊超对此深有感触,回想起赴武汉抗击新冠肺炎疫情的日子。“新冠肺炎疫情发生后上下同心的全民战‘疫’,充分彰显生命至上、人民至上。在抗疫一线,我看到鲜红的党旗高高飘扬。我们要牢记党的性质宗旨和初心使命,将各项常态化防控措施落到实处,提高疾病防治和应急处置能力,全力筑起保障人民健康的健康安全防线。”

100年前,中国共产党成立时只有50多名党员,今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。

中国共产党的吸引力、号召力从何而来?四川南充市优秀共产党员、西华师范大学青年教师刘玉说:“一切为了人民,是始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。我们要牢记习近平总书记殷切嘱托,坚持把立德树人作为根本任务,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。”

#### 在不懈奋斗中绽放绚丽之花

庆祝中国共产党成立100周年大会,是全党全国各族人民政治生活中的一件大事,是广大青年成长道路上的一件大事。参加庆祝大会、现场聆听讲话,中国科学院脑科学与智能技术卓越创新中心研究员刘真心潮澎湃。

“100年来,在中国共产党的旗帜下,一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量,习近平总书记的重要讲话直抵人心。”刘真说,我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,党和国家事业发展对科学知识和优秀人才的需要,比以往任何时候都更为迫切。“我和团队正不断优化体细胞克隆技术,面向国家脑科学研究领域和社会诊治脑疾病的需求不懈奋斗。”

在安徽亳州市大杨镇大杨村,浙江商业职业技术学院学生刘耀泽正顶着炎炎烈日开展社会实践,了解农户生产情况和生活需求。“党团结带领人民实现了从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,这让我更加坚定了投身乡村振兴一线的想法。”他说,乡村离不开青年,这里的发展需要人才,我要积极将所学专业应用到农村产业发展,从点滴做起,帮助老乡增收致富。

“历史川流不息,精神代代相传。我们既是实现第一个百年奋斗目标的经验者、见证者,更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。”广西来宾市忻城县民族中学学生刘艺斌说,我们要刻苦学习科学文化知识,坚定理想信念,锤炼强健体魄,以优异成绩和实际行动为党和人民争取更大光荣。

百年恰是风华正茂。连日来,各级各类学校党组织和共青团、学联、少先队组织把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为一项重大政治任务,作为党史学习教育的核心内容,组织专题学习和研讨,吃透精神实质,把握核心要义。大家表示,要用好党史红色资源,以现实成就为教材,引导广大青年师生在不懈奋斗中绽放绚丽之花。(人民日报)

## 推动自行车电动自行车行业职业技能标准工作发展

中自协:要在行业内形成‘技能强企’共识

本报讯(记者 史晓菲)日前,中国自行车协会在江苏无锡召开“推动自行车电动自行车行业职业技能标准工作发展座谈会”。中国自行车协会副理事长霍晓云在会上表示,要在行业内形成“技能强企”的共识。

记者获悉,此次座谈会汇集了天津、河北、上海、江苏、浙江等省市协会,凤凰、永久、捷安特、强久等自行车企业代表,以及雅迪、新日、绿源、小刀、绿佳、爱赛克、科林等电动自行车企业代表,围绕目前企业职业技能标准和岗位资质情况、技能培训存在的主要问题、行业亟需的岗位职业技能标准及相关职业技能培训内容等问题进行充分交流,为推动自行车电动自行车行业职业技能标准工作发展积极建言献策。

就中自协关于行业职业技能人才队伍建设的工作思路,霍晓云表示,一是要在行业内形成“技能强企”的共识,把技能人才队伍建设与企业的转型升级和行业高质量发展的愿景目标结合起来。二是要聚企业之力,谋创新之举,共同解决行业内的共性问题,共同研究和推出具有行业特色的职业岗位分类和职业技能标准。三是要根据国家“技能中国行动”,建立行业职业技能标准体系和评价体系,建立健全行业职业技能教育培训制度,通过举办各类职业技能大赛,将行业的技能人才队伍建设提升到一个新的高度。

研讨会还邀请主产区行业组织和自行车电动自行车整车企业代表,交流目前行业职业技能教育现状和问题,研讨十四五期间行业职业技能标准和培训工作的目标和方向。中自协综合业务部根据《行业“十四五”人才队伍建设指导意见》中关于行业职业技能标准、培训模式和行业职业技能人才队伍建设等具体内容向与会代表进行了解读。

## 农业农村部:引进龙头企业是农业农村援疆工作头号工程

全国农业农村援疆工作座谈会近日在新疆乌鲁木齐召开,农业农村部有关负责同志在会上表示,农业农村部将把引进培育农业产业化龙头企业作为新疆布局建设生产加工基地,作为农业农村援疆工作的头号工程。

“发展产业,企业是龙头。这个头带好了,上游的种子、农资,产中的技术、服务,下游的流通、销售,就都活起来了。”中央农办主任、农业农村部部长唐仁健说,农业农村部将组织开展龙头企业对接活动,在项目资金、示范评定、融资贷款、保险保费、用地用电等方面予以倾斜,鼓励组建龙头企业牵头、农民合作社和家庭农场跟进、广大农户参与的农业产业化联合体。

唐仁健介绍,农业农村部将大力支持新疆农业产业融合发展,把新疆产业融合发展项目作为政策性项目,进一步加大项目资金的支持力度,同时,鼓励各对口援疆省份力争为受援地引入1家以上的省级农业产业化龙头企业。

根据农业农村部相关规划,除了引进龙头企业外,“十四五”期间,农业农村援疆还将围绕棉花、肉羊、肉牛、红枣、核桃、特色畜禽等优势产业发展中的技术瓶颈开展联合攻关,加大对新疆农牧民教育培训的支持力度,建设一批农村创新创业园和孵化实训基地,实施好现代农民培育计划和乡村振兴带头人学历提升行动。此外,农业农村援疆还要在设施农业建设上下大力气,聚焦关键堵点卡点,加快推进全产业链设施条件改善,重点突出戈壁设施农业建设和仓储保鲜冷链物流设施建设。

农业农村部统计显示,2014年第二次中央新疆工作座谈会以来,中央财政安排各类项目资金600多亿元、各对口援疆省份安排资金50多亿元,支持新疆农牧业发展。农业农村部和对口援疆省份帮助新疆培育了一批特色鲜明的区域支柱产业,引进了一批带动作用较强的龙头企业,建成了一批融合发展水平高的现代农业产业园区,选派挂职帮扶干部、博士服务团、产业技术顾问、科技服务专家等,强化技术服务,累计200多名农业农村系统干部、3000多名农牧业技术专家进疆送知识、传技术。此外,还通过举办特色农产品产销对接活动,建立产销对接公益平台,累计帮助新疆销售特色农产品超1000亿元。

# “十四五”循环经济发展路线图出炉

国家发改委近日印发的《“十四五”循环经济发展规划》部署了五大重点工程和六大重点行动,明确提出,到2025年资源循环型产业体系基本建立,覆盖全社会的资源循环利用体系基本建成,资源利用效率大幅提高,再生资源对原生资源的替代比例进一步提高,循环经济对资源安全的支撑保障作用进一步凸显。

《规划》明确,到2025年,主要资源产出率比2020年提高约20%,单位GDP能源消耗、用水量比2020年分别

降低13.5%、16%左右,农作物秸秆综合利用率保持在86%以上,大宗固废综合利用率达到60%,建筑垃圾综合利用率达到60%,废纸利用量达到6000万吨,废钢利用量达到3.2亿吨,再生有色金属产量达到2000万吨,其中再生铜、再生铝和再生铅产量分别达到400万吨、1150万吨、290万吨,资源循环利用产业产值达到5万亿元。

《规划》部署了“十四五”时期循环经济领域的五大重点工程,一是城市废旧物资循环利用体系建设。以直轄

市、省会城市、计划单列市及人口较多的城市为重点,选择约60个城市开展废旧物资循环利用体系建设。二是园区循环化改造工程。制定各地区循环化发展园区清单,按照“一园一策”原则逐个制定循环化改造方案。具备条件的省级以上园区2025年底前全部实施循环化改造。三是大宗固废综合利用示范工程。建设50个大宗固废综合利用基地和50个工业资源综合利用基地。四是建筑垃圾资源化利用示范工程。建设50个建筑垃圾资源化利用示范城市。培育建筑垃圾资源化利用行业骨干企业。五是循环经济关键技术与装备创新工程。

《规划》明确了六大重点行动。一是再制造产业高质量发展行动。壮大再制造产业规模,引导形成10个左右再制造产业集聚区,培育一批再制造领军企业,实现再制造产业产值达到2000亿元。二是废弃电器电子产品回收利用提质增效行动。三是汽车使用全生命周期管理推进行动。研究制定汽

车使用全生命周期管理方案,选择部分地区率先开展汽车使用全生命周期管理试点,条件成熟后向全国推广。四是塑料污染全链条治理专项行动。五是快递包装绿色转型推进行动。到2025年,电商快件基本实现不再二次包装,可循环快递包装应用规模达1000万个。六是废旧动力电池循环利用行动。加强新能源汽车动力电池溯源管理平台建设,完善新能源汽车动力电池回收利用溯源管理体系。

《规划》指出,统筹现有资金渠道,加强对循环经济重大工程、重点项目和能力建设的支持。加大政府绿色采购力度,积极采购再生资源产品。落实资源综合利用税收优惠政策,扩大环境保护、节能节水等企业所得税优惠目录范围。鼓励金融机构加大对循环经济领域重大工程的投融资力度。加强绿色金融产品创新,加大绿色信贷、绿色债券、绿色基金、绿色保险对循环经济有关企业和项目的支持力度。

国家发改委相关负责人表示,“十四五”时期我国资源能源需求仍将刚性增长。同时我国一些主要资源对外依存度高,资源能源利用效率总体上仍然不高,资源安全面临较大压力。我国发展循环经济、提高资源利用效率和再生资源利用水平的需求十分迫切,且空间巨大。(刘丽颖)



## 四川眉山东坡区 上万亩藜草进入收割季

四川省眉山市东坡区是我国重要的藜草种植基地,该区通过“公司+业主”订单方式种植藜草1万余亩。进入夏季,当地抓紧组织收割藜草,用于编织榻榻米、枕套、凉席、坐垫等家居用品和室内饰品。产品深受市场青睐,带动了农民增收致富。

图为东坡区高义镇舒林村村民在收割的藜草装车。 姚永亮/摄



搜狐新闻客户端



消费日报微信公众平台

#### 《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

- 步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端
- 步骤二:打开应用点击右上角“订阅”
- 步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
- 步骤四:点击右上角“+关注”即可

#### 本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67604554 67604747